

鹤壁日报

HEBI DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2025年12月3日

乙巳年十月十四 星期三
总第10814期 今日四版

《习近平谈治国理政》 中肯读者会在内罗毕举行

新华社内罗毕12月1日电 (记者 严钰景 由荟圆)当地时间12月1日,由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻肯尼亚大使馆共同主办的《习近平谈治国理政》系列著作,有助于帮助国际社会更加深入地理解中国式现代化的实践成就和世界意义,对于中肯、中非深入开展治国理政经验交流,高质共建“一带一路”,落实携手推进现代化十大伙伴行动,以中国式现代化新发展为非洲提供更多新机遇,共同谱写新时代全人类命运共同体新篇章。

肯尼亚联合民主同盟总书记奥马尔表示,在习近平主席的引领下,中国取得了举世瞩目的发展成就,经济社会快速发展,人民生活水平显著提升。《习近平谈治国理政》不仅是演讲摘编,更是知识框架、哲学理念,书中涉及的对经济、减贫、科学技术和安全等领域的重要论述,为肯尼亚面对挑战时提供思想指引。肯尼亚愿与中国进一步加强现代化发展经验交流,促进共同繁荣,更好造福两国人民。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义致辞时说,《习近平谈治国理政》是马克思主义中国化的最新成果,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系,系统呈现了中国式现代化道路的历史成就、发展路径及其基本特征,为全球

南方国家共赴现代化提供了可资借鉴的中国智慧和中国方案。中肯将迎来建交62周年,回首来路,两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。中国愿与包括肯尼亚在内的非洲国家加强团结合作,共同践行四大全球倡议,高质共建“一带一路”,落实携手推进现代化十大伙伴行动,以中国式现代化新发展为非洲提供更多新机遇,共同谱写新时代全人类命运共同体新篇章。

肯尼亚信息通信和数字经济部部长威廉·卡博·基塔乌表示,中国在推进现代化进程中促进了全球文明进程,中国取得的各项成就和治理理念与肯尼亚改革目标一致。《习近平谈治国理政》系列著作的内容翔实丰富,书中蕴含的发展理念为肯尼亚探索现代化道路提供了重要参考。最新出版发行的《习近平谈治国理政》第五卷有助于肯尼亚各界读者感知当代中国发展的脉搏,增进中肯之间相互了解理解。

活动中,中方向外方嘉宾赠送《习近平谈治国理政》第五卷英文版图书。与会专家学者围绕中肯治国理政经验、共建“一带一路”、中非合作、消除贫困、人文交流互鉴等议题开展交流研讨。

习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电

新华社北京12月2日电 12月2日,中共中央总书记、国家主席习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电。

习近平指出,老挝人民革命党团结

带领老挝人民艰苦奋斗、砥砺前行,在革

新开放事业中取得可喜成就,人民生活

持续改善,国际和地区影响力显著提升。

作为同志加兄弟,中方为此深感高兴。

我们坚信,老方一定能走好符合本国国情

的道路,迎接老挝党十二大

胜利召开,不断开创党和国家建设事业

新局面。

习近平强调,通伦总书记同志今年

9月成功访华,我同总书记同志就深化

中老命运共同体建设达成新的战略共

识。中方始终将老挝作为周边外交优先

方向,愿同老方一道,以明年中老建交

65周年为契机,赓续传统友谊,加强团

结协作,推动新时期中老全面战略合作

不断走深走实,为两国人民带来更多福

祉,为地区乃至世界和平与发展作出更

大贡献。

市委理论学习中心组举行集体学习研讨 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 推动党中央决策部署在我市落地生根

赵宏宇主持并讲话 李可参加

本报讯 (首席记者 范鑫)12月2日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,示范带动全市各级党组织和广大党员干部深学细悟笃行,推动党中央决策部署在我市落地生根。市委书记赵宏宇主持并讲话,市长李可,市委副书记、政法委书记洪利民参加。

会上,部分理论学习中心组成员结

合思想和工作实际进行研讨交流。大家一致认为,党的二十届四中全会是在向

第二个百年奋斗目标进军的新征程上举

行的一次十分重要的会议,对未来5年

发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势

而上、接续推进中国式现代化建设的又

一次总动员、总部署。要深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决

策部署上来,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

赵宏宇强调,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要带头深学细悟,进一步吃透精神实质、掌握核心要义、把握实践要求,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走。要带头宣传宣讲,深入基层开展全覆盖宣讲活动,组织

全方位、多角度、立体式的宣传报道,推动全会精神进入千家万户。要带头抓好落实,深入研究我市“十五五”发展重要问题,坚决打好冬春季疫情防控阻击战,确保圆满完成全年目标任务,努力实现“十五五”良好开局。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长参加。

奋进的鹤壁 非凡“十四五” “一刻钟”勾勒美好生活新图景 ——“十四五”时期我市“一刻钟(15分钟)生活圈”建设综述



淇滨区九州路街道书苑社区打造的麻雀超市,可为居民提供“小修小补”便民服务。

本报记者 徐嘉秀



全市建成“一刻钟公共就业服务圈”163个,让居民实现家门口就业。图为浚县就业援助月招聘会现场。

本报资料图片

荟”等特色点位和品牌,入选全国首批全

域推进先行区试点城市,相关典型做法

获商务部、省委改革办推介,走出了一条

便捷、温暖、独具特色的“鹤壁之路”。

实现高质量全域覆盖

如何确保“一刻钟(15分钟)生活

圈”建设不走样、服务高品质?鹤壁的答

案是:标准先行、创新驱动,构建起从蓝

图精准落地现实的严密高效工作机制。

自2021年建设工作启动以来,我市

坚持标准引领与示范带动双轮驱动,率

先制定《城区一刻钟生活圈·术语》《城区

一刻钟生活圈·标志》《城区一刻钟生活圈

建设规范》等3项地方标准,为生活圈建设提供了清晰的“施工图”,确保了全市范

围内建设的规范性和一致性。“自从社区

建起‘一刻钟(15分钟)生活圈’,家门

的变化看得见、摸得着。买菜、看病、锻

炼、办事,走几步路就到,日子真的方便多

了。”淇滨区书苑社区居民陈晨感慨,“更

暖心的是,社区还经常倾听我们的想法,

让服务越来越贴心,生活在这一片很幸福。”

“在标准引领下,我市精心选定书苑

社区、馨苑二区等作为试点社区,集中力

量完善商业基础设施和公共服务设施,

打造可复制、可推广的‘样板间’。在试点

成功的基础上,按照‘试点社区—城市社

区—县域社区—全域覆盖’的推进路径,

将生活圈建设推广至全市所有城市社

区,并进一步向浚县、淇县等36个县域社

区拓展,最终打造出157个城乡‘一刻钟

(15分钟)生活圈’,实现了从‘星星之火’

到‘全域燎原’的华丽蝶变。”市商务局副

局长王斋民表示。

完善服务功能,构建九大圈

所谓“一刻钟(15分钟)生活圈”,是

指在步行15分钟范围内,配齐养老、医

疗、教育、购物、交通、

健身、休闲等生活必

需的配套设施。

(下转第二版)

精彩视频

扫码看

二维码

淇滨区聚焦城乡接合部安全生产与环境整治重点任务

清隐患加固安全防线 提品质筑牢环保屏障

本报记者 李丹丹 通讯员 雒赵飞

道)与京广铁路之间、京广高铁和京港澳高速公路两侧的火车站片区、淇河桥南片区等4个重点片区。经全面排查,片

区内有大量经营主体,涵盖生产加工、仓储运输、九小场所、废品收购站等七大类

。为确保整治实效,淇滨区成立由区

委书记、区长任组长的集中整治小组,整

合多个责任部门与属地单位力量,借鉴

安阳等地先进经验,制定专项整治方案,

实行限时定责、压茬推进工作机制。在排查整治过程中,该区创新推行“领导+专班+专家+专项”工作模式,邀请第三方专家实地“把脉问诊”,围绕工贸企业、经营性自建房等重点领域开展定向排查,累计排查发现一批不同类型问题,其中绝大多数问题立行立改,剩余问题正持续跟踪整改。针对不同类型经营主体,采取分类处置措施:关

(下转第二版)

淇县基层治理创新实践入选全国优秀案例

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 马国良)近日,在北京大学举办的“善治中国·县域论坛(2025)”上,淇县创新案例以大学生联盟之力,焕朝歌基层治理新效能入选“县域治理创新优秀案例(2025)”,并收录于《大公公共治理案例与数据库》,成为我市本年度唯一获此殊荣的县域案例。

该论坛由北京大学政府管理学院、北

京大学公共治理研究所联合主办,聚焦县

域治理创新实践。淇县通过共青团县委创

新搭建的大学生联盟机制,构建“双向选

择、精准匹配”模式,组织返乡大学生常态

化投身政务实践、公益服务、生态保护和

平安建设等基层治理工作,有效破解了基

层人力不足与青年实践需求不匹配的矛盾。

据了解,这一创新模式构建起“青年参

与治理、治理赋能青年”的良性循环。通过

据了解,这一创新模式构建起“青年参

与治理、治理赋能青年”的良性循环。通过